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【今月の一言】 

先日、宮城県の松島を中心に観光してきました。道

中、震災遺構として保存されている海岸沿いの小学

校にも足を運びました。校内には当時の爪痕が今も

生々しく残っていて、活気を取り戻した町の風景との

ギャップに、思わず考えさせられる瞬間もありました。 

お天気にも恵まれ、

観光スポットやグルメ

を堪能することがで

き大満足でしたが、や

はり 1 泊ではもった

いないと痛感しまし

た。次はもう少し時間

を取って、周辺の街や

温泉も巡ってみたいと思います。それでは今月もベイ

ヒルズ SR通信をお届けいたします。 （事務員 S） 

マイナ保険証の有効期限をご存知です

か？ 

◆マイナンバーカードと有効期限 

マイナ免許証の交付開始時に、現行システム上の注

意点としてマイナンバーカードと運転免許証の更新

の順番によっては免許情報の再度の紐付けをしない

と免許不携帯になるおそれがあるとの注意喚起がさ

れましたが、マイナ保険証でも有効期限に注意が必要

です。 

マイナンバーカードの有効期限は、18 歳以上が発

行の日から 10回目の誕生日まで、18歳未満は5回

目の誕生日までですが、マイナ保険証利用時等に利

用する電子証明書（数字 4 桁）の有効期限は、全年齢

で 5回目の誕生日までとされているからです。 

つまり、マイナンバーカードは有効期限内であって

もマイナ保険証は期限切れ、ということが起こり得る

のです。 

◆有効期限が切れてしまったら？ 

マイナンバーカードおよび電子証明書は、有効期限

の 2～3 カ月前を目途に有効期限通知書が送付

されてくるので、市区町村窓口で手続きをすれ

ば更新できます。 

期限内に手続きができなかった場合、期限切

れから 3 カ月間は引き続きマイナ保険証で受診

できます（保険資格情報の提供のみ）。3 カ月を

過ぎるとマイナ保険証では受診できなくなり、再

発行の手続きをしなかった場合、3 カ月以内に

資格確認書が交付されます。 

◆どんな手続きが必要？ 

マイナンバーカードおよび電子証明書は、上記

のとおり、有効期限が近づくと有効期限通知書

が送付されてきます。 

通知書に交付申請用ＱＲコードがある場合は、

スマートフォンで申請の上、市区町村窓口で新し

いマイナンバーカードと交換できます。ＱＲコード

がない場合は、有効期限通知書に記載された必

要書類を持って市区町村窓口で手続きをします。 
【マイナンバーカード総合サイト】 

【厚生労働省「マイナ保険証利用時には電子証明書の有

効期限をご確認ください！」】 

2025年度のキャリアアップ助成金

の主な変更点 

2025（令和 7）年度のキャリアアップ助成金

のパンフレットやリーフレットが公表されました。

4 月以降の変更点のポイントについて説明して

いきます。なお、ここでは大企業の支給額は省略

し、中小企業の支給額のみを掲載します。 

◆正社員化コースの変更点 

キャリアアップ助成金は、非正規雇用労働者を

企業内でキャリアアップさせ、正社員転換や待遇

改善を行う企業を支援する制度です。 

まず、正社員転換等をした場合に助成される

「正社員化コース」では、重点支援対象者が導入

されました。重点支援対象者とは、雇入れから 3

年以上経過した有期雇用労働者、派遣労働者、

母子家庭の母、人材開発支援助成金の対象訓練

を受けて正社員へ転換した者等のことをいいま

す。これまでは、「有期→正規」「無期→正規」への

転換の場合、2期分の合計でそれぞれ80万円、

40万円が支給されていましたが、4月からは重

点支援対象者に支給されることになります。 

対象以外の人には、1 期（6 か月）分のみ半額

の 40 万円、20 万円が支給されます。なお、新

規学卒者については、雇い入れられた日から起

算して 1 年未満のものについては、支給対象者

から除外となります。 

◆賃金規定等改定コースの変更点 

「賃金規定等改定コース」では、賃上げ引上げ

区分が従来の 2区分から 4区分に細分化され、

助成額が拡充されました。 

【変更後助成額】 

賃金引上げ率 
一人当たりの助成額 

中小企業/大企業 

3％以上 4％未満 4万円/2.6万 

4％以上 5％未満 5万円/3.3万 

5％以上 6％未満 6.5万円/4.3万 

6％以上 7万円/4.6万 

さらに、有期雇用労働者等の基本給の 3％以上

を引き上げた場合、1事業所当たり 1回のみ20

万円が加算されます。 

◆キャリアアップ計画書の手続きの簡素化 

キャリアアップ計画書は、これまでは各コース

の取組み実施日の前日までに管轄の労働局長に

提出し、認定を受ける必要がありましたが、届出

のみでよいことになりました。 

各コースの詳細は、下記のパンフレットやリー

フレットで確認できます。支給申請については、

当事務所にご相談ください。 

【厚生労働省「キャリアアップ助成金のご案内

（令和 7年度版）（パンフレット）」】 

【厚生労働省「キャリアアップ助成金のご案内

（令和 7年度版）（リーフレット）」】 

【厚生労働省「キャリアアップ助成金改正概要

リーフレット（令和 7年度版）」】 

5月の税務と労務の手続 

［提出先･納付先］ 

12日 

 源泉徴収税額・住民税特別徴収税額納付 

  ［郵便局または銀行］ 

 雇用保険被保険者資格取得届の提出 

＜前月以降採用した労働者がいる場合＞ 

  ［公共職業安定所］ 

15日 

特別農業所得者の承認申請 ［税務署］  

6月 2日 

 軽自動車税（種別割）納付 ［市区町村］ 

 自動車税（種別割）の納付 ［都道府県］ 

 健保・厚年保険料の納付 

 ［郵便局または銀行］ 

 健康保険印紙受払等報告書の提出 

  ［年金事務所］ 

 労働保険印紙保険料納付・納付計器使用

状況報告書の提出 ［公共職業安定所］ 

 外国人雇用状況の届出 

（雇用保険の被保険者でない場合） 

＜雇入れ・離職の翌月末日＞ 

  ［公共職業安定所］ 

 確定申告税額の延納届出額の納付 

  ［税務署］ 

2025 年 5月号 


